

小寒不冷, 今明两天最高气温达 24-26℃

丽水正在经历“暖冬”吗? 听气象专家怎么说

阅读提示

据市气象台提供的气温数据, 1981年至2010年这30年间, 12月丽水市区的平均气温为8.5℃。在刚刚过去的12月, 市区平均气温为10.5℃, 比往年平均值高了整整2℃。

□ 记者 陈春

本报讯 今天是农历二十四节气中的“小寒”, 不过, 丽水的气温却没有想象中冷, 反而挺暖和。根据市气象台发布的最新天气预报, 今明两天我市白天的最高气温达24-26℃。

难道丽水正在经历“暖冬”吗? 让我们听听气象专家怎么说吧!

今明两天最高气温可达24-26℃

在刚刚过去的周末, 虽然周六的天空有点阴沉, 局部地区还下起了小雨, 但周日天气很快好转, 太阳也从云层中“探头”, 最高气温也随之升到了20-21℃。

今天一早, 太阳准时“到岗”, 气温也一点点上升。气象部门称, 受暖湿气流影响, 今明两天, 丽水的气温还将继续上升, 预计最高可达24-26℃!

不过, 冬季里, 气温升得高, 降得也很快。1月7日后到8日, 受较强冷空气影响, 我市有

一次明显降温过程。预计8-9日最高气温14-16℃, 9日早晨最低气温将跌至5℃以下。

根据我国的气象资料, 小寒是气温最低的节气, 只有少数年份的大寒气温低于小寒。再过两天, 丽水就将迎来一次降温过程, 市气象台专家提醒市民, 不要被突然升高的气温所“麻痹”, 还是注意防寒保暖, 尤其是年老体弱者, 在注重头部、腹部、背部和足部保暖的同时, 也应预防呼吸道疾病。

丽水正在经历“暖冬”吗?

这两天异常的“高温”也让“暖冬”成了热词。那么, 丽水是不是正在经历“暖冬”呢?

“暖冬”是气候变暖而产生的新气象名词。参考气象学上的暖流、暖锋、暖气团等概念, 把冬季冷暖这一现象分成暖冬和冷冬。我国冬季为上年12月到次年2月, 这段时间的平均气温高于常年值0.5℃时, 称该年该区域为暖冬, 比常年值低0.5℃或以上则为冷冬。

据市气象台提供的气温数据, 1981年至2010年这30年间, 12月丽水市区的平均气温为8.5℃。在刚刚过去的12月, 市区平均气温为10.5℃, 比往年平均值高了整整2℃。

不止市区, 往年遂昌、龙泉12月的平均气温分别是7.2℃和8.5℃, 今年则是9.1℃和10.1℃。数据显示, 丽水各地今年12月的平均气温均比往年高了1-2℃。

“刚刚过去的12月, 丽水确实比常年偏暖。”市气象台专家说, 是不是“暖冬”还要看1月和2月的数据。

虽然“暖冬”让人感觉更舒适, 但也会使农业病虫害加重——虫卵更容易越冬生存, 并在春天大量繁殖, 导致大面积虫灾。

另外, 如果冬天的气温偏高, 会使各种病菌、病毒活跃, 增加患呼吸道疾病的风险。

市人民医院呼吸内科相关负责人提醒市民, 在晴好天气里, 大家最好能将衣服、被子拿出来晒一晒, 阳光中的紫外线能抵御和杀灭多种细菌, 从而有效预防流脑、流感、麻疹等疾病。

每公斤150元 普通猪肉拍出爱心价



□ 记者 吴启珍 通讯员 施星

本报讯 普通猪肉每公斤150元, 猪腿一条4000元, 猪头一个5200元……1月3日, 在由缙云壶镇民间爱心团队主办的2020“吃猪三福、迎欢乐年”壶镇民间爱心捐赠公益拍卖晚会上, 普通猪肉拍出了“爱心价”。

缙云壶镇民间爱心团队成立于2011年, 今年已是连续第9年举办爱心公益拍卖活动。此前8年间, 团队累计募集爱心善款近70万元, 全部用于慰问孤寡老人、百岁老人等群体。多年来, 该爱心团队已先后慰问孤寡老人600余人次、百岁老人66人次。该团队还多次到敬老院探望慰问, 为特殊人员发起专人专项捐款13万余元, 累计慰问曾参与抗日战争、解放战争以及抗美援朝战争的农村籍老兵87人次。

今年的拍卖会得到了爱心人士的支持, 除了爱心猪肉, 现场还拍卖了葡萄酒、珠宝首饰和字画作品等, 合计募集善款27.8万余元。团队相关负责人表示, 他们将把此次拍卖及募捐所得的全部善款用于开展春节前慰问活动。

9岁“书法明星”送春联

□ 记者 麻东君 通讯员 陈艳 朱艳

本报讯 1月5日上午, 莲都区正阳社区开展了“喜迎新春写对联, 情暖社区送祝福”活动。在现场, 书法爱好者们挥毫泼墨, 写出一副副精美的春联, 其中一名9岁小学生书写的对联尤其受居民喜爱。

9岁的饶博允成了活动中的“书法明星”。就读于市区中山小学二年级的他, 学习书法已有一年多了。通过不断练习, 如今他已经写得一手好字。

“今年, 我家里的、爷爷奶奶和外公外婆家的对联都是我写的。”饶博允自豪地说, 写毛笔字能锻炼耐心、陶冶情操, 他会继续努力向大师们学习。

据了解, 正阳社区开展此次活动以



记者 麻东君 摄

免费写春联、送春联的形式为居民送上新年美好祝福外, 还同时进行了禁毒宣传、垃圾分类、免费体检等活动。

专场法律援助服务助农民工“安薪过年”

□ 记者 廖王晶

本报讯 岁末年初是农民工讨薪维权案件的高发时期, 为了提高农民工的维权意识和维权能力, 近日, 市司法局联合莲都区司法局、市司法局开发区分局组织开展了“法援惠民生 助力农民工”大型法律援助咨询服务活动。

“马上过年了, 老板还拖欠着我们的工资, 你能帮帮我吗?”活动中, 面对农民工朋友的各类提问, 律师、法

律工作者逐一耐心细致地解答, 并对农民工关心的追索劳动报酬、工伤保险等法律问题以及法律援助受理范围、申请流程等内容, 结合现实案例进行了生动地讲解。

“接下去, 市县两级司法局都将进一步擦亮‘法援惠民生 助力农民工’宣传品牌, 将维权月专项活动的具体举措落实、落细, 帮助农民工维护合法权益, 不断扩大人民群众对法律援助的知晓度和满意度。”市司法局相关负责人表示。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑

吴祥柱

副总编辑

邓其锋

崔 瑾

编委委员

范宁华

蓝 燕

一版编辑

李 煜